

# Pomoc pre nevyliciteľne choré deti

Invalidný dôchodok pre dieťa poskytuje finančnú podporu osobám, ktoré sa starajú o dieťa mladšie ako 16 rokov, u ktorého bola diagnostikovaná nevyliciteľná choroba. Táto dávka je dostupná nezávisle na tom, pred akým časom bola stanovená diagnóza alebo aká je jeho predpokladaná dĺžka života.

Invalidný dôchodok pre deti sa skladá z 2 častí, a to zo zložky pre každodenný život a zložky pre mobilitu.

Zložka mobility je v invalidnom dôchodku iba pre deti staršie ako 3 roky.

## Ako podať žiadosť

Čo potrebujeme:

- skrátenú žiadosť o invalidný dôchodok pre dieťa, kde sa vyplňajú iba základné informácie
- potvrdenie diagnózy od lekára alebo zdravotnej sestry, ktorí poskytujú dieťaťu starostlivosť

Lekár alebo zdravotná sestra vyplnia a pošlú nám tlačivo na posudok dávok podľa špeciálnych pravidiel (BASRiS), kde popíšu nevyliciteľnú chorobu. Toto umožní žiadosť rýchlo vybaviť. Nieкто ich môže požiadať, aby to urobili alebo nás môžete požiadať, aby sme si toto tlačivo od nich vyžiadali.

Ak lekár alebo zdravotný pracovník vyplnili DS1500 alebo SR1, Social Security Scotland to akceptuje.

## Keď dostaneme žiadosť

Po vyplnení žiadosti:

- automaticky dostane najvyššiu možnú sadzbu za starostlivosť
- automaticky dostane najvyššiu možnú sadzbu za mobilitu pre dieťa vo veku 3 rokov a viac
- dávka bude na dobu neurčitú a nebude potrebovať prehodnotenie
- táto dávka bude vypočítaná odo dňa, kedy sme dostali žiadosť alebo od dátumu diagnózy nevyliciteľnej choroby, podľa toho, ktorý dátum bol skôr.

## Ako dlho to bude trvať?

Žiadosť bude spracovaná v zrýchlenom procese a budú sa ňou zaoberať naši špeciálne vyškolení zamestnanci. Naše rozhodnutie vám pošleme písomne.

## Druhý názor na diagnózu

Niektor si môže vyžiadať druhý odborný názor, ak nesúhlasia s klinickým názorom, že dieťa má nevyliciteľnú chorobu. Viac informácií o Charte práv a povinností pacientov nájdete na stránke [mygov.scot](http://mygov.scot) a vyhľadajte práva pacientov.

## Ako môžem dostať viac informácií a poslať žiadosť?

Viac informácií nájdete na [mygov.scot/benefits](http://mygov.scot/benefits). Tu si tiež môžete podať žiadosť online. Podať žiadosť môžete osobne, telefonicky alebo nás môžete požiadať o formulár v papierovej forme na bezplatnom čísle **0800 182 2222**.



Mnohých ľudí trápia náklady na život. Nie ste v tom sami. Ak sa chcete dozvedieť, na akú pomoc by ste mohli mať nárok, navštívte stránku [gov.scot/costoflivingsupport](http://gov.scot/costoflivingsupport). Alebo navštívte miestnu kanceláriu pre občianske poradenstvo (Citizens Advice Bureau).

## Ako nás môžete kontaktovať?



Zavolajte nám bezplatne na: 0800 182 2222



Prostredníctvom služby Text Relay: 18001 +0300 244 4000 (pre sluchovo postihnutých)



Používatelia britskej posunkovej reči: [contactscotland-bsl.org](http://contactscotland-bsl.org)



Prostredníctvom webového chatu: [chat.socialsecurity.gov.scot](http://chat.socialsecurity.gov.scot)